



బురద రోడ్డు వద్ద ఆగిన అంబులెన్స్

### రోడ్డు ఇలా.. అంబులెన్స్ వెళ్లేదిలా?

మృతదేహాల తరలింపులో ఇబ్బందులు

మంగళవారం, జూలై 25 : ములుగు జిల్లా మంగళవారి మండలంలోని కొత్త చీపురు దుబ్బు గ్రామానికి చెందిన పోడే సూరయ్య అనారోగ్యంతో ఏటూరునగరం సామాజిక వైద్యశాలలో గురువారం మృతిచెందాడు. మృతదేహాన్ని స్వగ్రామానికి అంబులెన్స్ లో తీసుకొస్తుండగా గ్రామ ప్రాంతంలో బురద రోడ్డుతో తరలింపు ఇబ్బందిగా మారింది. అంబులెన్స్ అందులోనుంచి వెళ్లేటే పరిస్థితి ఉండడంతో గ్రామస్థులు, బంధువులు చెట్ల కొమ్మలు వేసి దారిచేసారు. ఇటీవల కురిసిన వర్షాలకు రోడ్డు కొట్టు కుపోవడంతో అధికారులు మట్టి పోశారు. దీంతో అది బురదమయమవడంతో కనీసం నడవలేని పరిస్థితి నెలకొంది, వెంటనే మరమ్మతులు చేయాలని గ్రామస్థులు ప్రభుత్వాన్ని వేడుకుంటున్నారు.

### సర్కారు స్కూల్లో క్రీనింగ్ పనులు విద్యార్థులతోనే..

బాతరూంలు శుభ్రం చేయించడంపై స్థానికుల ఆగ్రహం

బయ్యారం, జూలై 25 : గండంపల్లి మండల పరిషత్ పాఠశాలలో విద్యార్థులతో పనులు చేయించడంతో స్థానికులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ఓ విద్యార్థి గురు వారం ఉదయం పాఠశాల ఆవరణలోని బాతరూంలో నీటి పైపుతో శుభ్రం చేస్తుండడంతో గమనించిన స్థానికులు విద్యార్థులతో పనులు చేయించడం ఏమిటని టీ చర్చను ప్రశ్నించారు. తమ పిల్లలు కూడా అదే పాఠశాలలో చదువుతున్నారని, ప్రతి రోజూ విద్యార్థులతో బాతరూంలు శుభ్రం చేయించు న్నారని, చదువు సరిగా చెబుతేనే ముందివద్దారు. ఈ విషయంపై స్థానిక ఎంకావో పూలందను వివరణ కోరగా తమ దృష్టికి రావేదని తెలిపారు.



బాతరూంను శుభ్రం చేస్తున్న విద్యార్థి

### దారికాచిన మృత్యువు..

ఏటూరునగరం, జూలై 25: ఏటూరునగరం-చిన్నబోయినపల్లి జాతీయ రహదారిపై గురువారం చెట్టు కూలి ద్వైచక్ర వాహనంపై వెళ్తున్న యువకుడిపై పడడంతో అక్కడికక్కడే మృతి చెందాడు. చిన్నబోయినపల్లికి చెందిన సయ్యద్, ముఖ్యమంత్రి కుమారుడు జహంగీర్(30) గ్రామంలో మొక్కల్ పావు సమీపంలోని కుమారుడు అవసరమైన మందులను తీసుకుంటున్న దుకు బైక్పై ఏటూరునగరానికి వెళ్తున్న క్రమంలో రోడ్డుపై అకస్మాత్తుగా చెట్టు కూలింది. దీంతో జహంగీర్ అక్కడికక్కడే మృతి చెందాడు. రోడ్డుకు అడ్డంగా చెట్టు విరిగి పడడంతో ఎస్సై తాజుద్దీన్ ముఖ్యమంత్రికి సేవకుని మృతదేహాన్ని బయటకు తీశారు. తమ కుమారుడు మృతి చెందిన పుట సేవకుని తెలుసుకుని తల్లిదండ్రులు కన్నీరుమున్నీరుగా విలపించారు. మృతదేహాన్ని మండల కేంద్రంలోని సామాజిక వైద్యశాలకు తరలించారు. మృతుడి తండ్రి ఫిర్యాదు మేరకు కేసు నమోదు చేసినట్లు ఎస్సై తెలిపారు. కాగా, జహంగీర్ కు ఏప్రిల్ లో వివాహం నిశ్చయం కాగా, సెప్టెంబర్ లో పెళ్లి జరగాల్సి ఉంది.



జహంగీర్ (పైట)



చెట్టు కూలి మృతి చెందిన జహంగీర్

## సురక్షిత ప్రాంతానికి తరలించాలి

- లేకుంటే ఓసీసీ నుంచి బొగ్గు పెట్ట బయటకు పోవడం
- తాడిచెర్ల భూ నిర్వాసితుల హెచ్చరిక

మల్లర్, జూలై 25 : నెల రోజుల్లో తమ ఇండ్లకు తిరిగి ప్రతిమిసరే నోటి ఫీజిషన్ కాల పరిమితి మించి డ్రాఫ్ట్ నోటిఫికేషన్ ఇవ్వాలని, లేకుంటే తాడిచెర్ల ఓసీసీ నుంచి బొగ్గు పెట్ట కూడా బయటకు పోనివ్వమని భూ నిర్వాసితులు స్పష్టం చేశారు. గురువారం భూ నిర్వాసితుల సంఘం ఆధ్వర్యంలో నిరసన ప్రదర్శన చేపట్టారు. సంఘం ప్రధాన కార్యదర్శి అక్కిపాక సమ్మయ్య మాట్లాడుతూ తాడిచెర్ల ఓసీసీ-1 గణితి 500 మీటర్ల డేంజర్ జోన్ లో ఉన్న 2,800 ఇండ్లను తీసుకొని పరిహారం, అరేంజ్మెంట్ ప్యాకేజీ ఇస్తూ సురక్షిత ప్రాంతానికి తరలించాలని గత ఫిబ్రవరిలో చేపట్టిన ధర్మాకు కేటీపీఎన్ బీప్ ఇంజనీరు సిద్దయ్య నాలుగు నెలల్లో పరిహారం ఇవ్వడంతో పాటు పునరావాసానికి తరలింపును హామీ ఇచ్చారని గుర్తు చేశారు. ఇప్పటి వరకు ఎలాంటి పురోగతి లేదని, మైగ్రేషన్ ఓసీసీలో బాంబు పేలుళ్లతో ఇండ్లు కూలిపోవడమే కాకుండా ప్యాక్షర్ల నుంచి వచ్చే రసాయనాలతో అనారోగ్యాల బారిన పడుతున్నామన్నారు. ఈ విషయంపై జెన్ కో అధికారులు, ప్రజాప్రతినిధులకు చెప్పినా పట్టించుకోవడంలేదని ఆరోపించారు.



నిరసన తెలుపుతున్న తాడిచెర్ల ఓసీసీ భూ నిర్వాసితుల సంఘం నాయకులు

## ఉత్సాహంగా బ్యాడ్మింటన్ పోటీలు

- బాలికల సింగిల్స్ లో పైనల్స్ కు కీర్తి లక్షయచందర్
- మిక్స్డ్ డబుల్స్ లో అనిత, రవిశంకర్
- బాలుర సింగిల్స్ లో శశాంక, డబుల్స్ లో ధృవపర్వణ్



బ్యాడ్మింటన్ పోటీల్లో తలవడుతున్న శ్రీదాశాబులు

హనుమకొండ చౌరస్తా, జూలై 25 : రాష్ట్రస్థాయి అందర-17 బాలబాలికల బ్యాడ్మింటన్ ఛాంపియన్ షిప్ పోటీలు ఉత్సాహంగా సాగుతున్నాయి. వరంగల్ ఆఫీసర్స్ క్లబ్ లో గురువారం జరిగిన పోటీల్లో బాలికల డబుల్స్

విభాగంలో అక్కి రిధిమా-సరయా (హైదరాబాద్), రిషికనాయుడు-హానిక (రంగారెడ్డి), సమీక్షారెడ్డి-ప్రజ్జల నిసర్ (హైదరాబాద్), అనుసంజన మురళి-శ్రీతిగ్రేసెరెడ్డి (రంగారెడ్డి) సీమీసీవే వేరినట్లు జిల్లా అసోసియేషన్ అధ్యక్ష కార్యదర్శిలు రమేశకుమార్, రమేశరెడ్డి తెలిపారు. బాలికల సింగిల్స్ విభాగంలో కీర్తి మంచల (వరంగల్)-హానిక (రంగారెడ్డి) పై, అక్షయచందర్ (మెదక్)-అనితరెడ్డి (రంగారెడ్డి) పై, మిక్స్డ్ డబుల్స్ విభాగంలో అనిత-హానిక (రంగారెడ్డి) సాయనబీకే-మాధుల పూజిత (వరంగల్) పై, బాలుర సింగిల్స్ విభాగంలో శశాంక వనమాల (రంగారెడ్డి)-అనితరెడ్డి (వరంగల్) పై, బాలుర డబుల్స్ విభాగంలో ధృవపర్వణ్-విశ్వ (రంగారెడ్డి) అద్వైతరెడ్డి-శ్రీవర్ధన్ గౌడ్ (మెదక్) పై విజయం సాధించారు. పోటీలను జిల్లా అసోసియేషన్ డ్రెజిబల్ నాగకెప్ప, అగ్నేజింగ్ సిక్రెటరీ జితేందరరెడ్డి పర్యవేక్షించారు.

## తరలించిన ధాన్యం సంగతేంది?

ములుగు, జూలై 25 (నమస్తే తెలంగాణ) : సీఎంఆర్ రికవరీ పేరిట ములుగు జిల్లా కేంద్రంలోని సాయ సహకార రైస్ మిల్లు నుంచి తరలించిన ధాన్యం సంగతేమిటని ప్రజలు చర్చించుకుంటున్నారు. హైకోర్టు ఆదేశాలతో సీఎంఆర్ సస్పెండ్ చేయడంతో రైస్ మిల్లును 'ఉన్నట్టి ఉన్నట్లు'గా సీజ్ చేశారు. కానీ, అప్పటికే తరలించిన ధాన్యం విషయంపై వెల్లడవడం లేదు. నిబంధనలు అతిక్రమించి రైస్ మిల్లర్లు యూనియన్ నాయకులకు లాభం చేశారేనా వ్యవహారంపై సీఎంఆర్ సస్పెండ్ అధికారుల అంకం జిల్లా వ్యాప్తంగా చర్చనీయాంశంగా మారింది. యూనియన్

ధాన్యాన్ని ఏ చేస్తారనేది తెలియడం లేదని, వాటిని దుర్వినియోగం చేస్తే ఎవరు బాధ్యత వహిస్తారని వారు ప్రశ్నిస్తున్నారు. ఈ విషయంపై సీఎంఆర్ సస్పెండ్ చేయడంపై వివరణ కోరగా కొద్ది స్థల వికో ఉన్నందున వివరాలను ఆగస్టు 2 తర్వాత తెలియజేస్తామన్నారు. కాగా, సీఎంఆర్ అక్రమార్కులపై చర్యలు విషయంలో ఉన్నతాధికారులు మౌనంగా పాటిస్తుండడం పలు అసమానాలకు తావిస్తున్నది. కలెక్టర్ స్పందించి పూర్తి స్థాయిలో విచారణ చేపట్టాలని, అవతరవలకు పాల్పడిన రైస్ మిల్లర్లతో పాటు అధికారులపై చర్యలు తీసుకోవాలని స్థానికులు కోరుతున్నారు.

- చర్చనీయాంశంగా సీఎంఆర్ సస్పెండ్, రైస్ మిల్లర్ల వ్యవహారం
- సీఎంఆర్ అక్రమార్కులపై ఉన్న తాగుదల మౌనం

అధ్యక్షుడు, కార్యదర్శి, కోశాధికారికి చెందిన మిల్లర్లతో పాటు మరో మూడింటికి 3 వేల క్వింట్ల బాళ్ల అరేవిన్ అర్బిన్ బియ్యం, మరో 3 వేల క్వింట్ల ధాన్యం తరలించినట్లు సాయ సహకార మిల్లు నిర్వాహకులు చెబుతున్నారు. హైకోర్టు ఉత్తర్వుల ప్రకారం తరలించిన బియ్యంతో పాటు

# రియల్ పన్ను పోటు

మధ్యతరగతి సొంతింటి కలల్ని కేంద్ర ప్రభుత్వం తెచ్చిన బడ్జెట్ చలవేసింది. ఇండెక్స్ షన్ ప్రయోజనాన్ని తొలగించి మోయిటీసంత పన్ను భారాన్ని మోపి నర్కారు మోపింది అంటే, స్థిరాస్తి క్రయవిక్రయాలపై ఆందోళనలకరం చేస్తూ తీసుకున్న ఈ నిర్ణయంపై నిర్మాణ రంగ పరిశ్రమ భగ్గుమంటున్నట్లు తెలుస్తుంది.

స్థిరాస్తి క్రయవిక్రయాలకు డెబ్బు • బడ్జెట్ లో ఇండెక్స్ షన్ బెనిఫిట్ దూరం పెరిగిన ఎల్ టీ సీజీ పన్ను భారం • నిర్మాణ రంగానికి నష్టమేనంటున్న నిపుణులు

తుండని ఇప్పుడు మొజాబీట్ ఇండెక్స్ నిపుణులు విశ్లేషిస్తున్నారు. లాంగ్-టర్మ్ క్యాపిటల్ గెయిన్స్ (ఎల్ టీ సీజీ) లేదా దీర్ఘకాల మూలధన లాభాలు) పన్నుకు ఇండెక్స్ షన్ ప్రయోజనాన్ని తీసుకున్నట్లు విత్తంపై వెల్లడించారు. అలాగే ఎల్ టీ సీజీ ట్యాక్స్ ను 12.5 శాతానికి తగ్గిస్తున్నట్లు చెప్పారు. ఇంతకుముందు ఇండెక్స్ షన్ ప్రయోజనంతో 20 శాతంగా ఉండేది. అయితే గతంలో పోల్చితే పన్ను శాతం దాదాపు సగానికి తగ్గినా.. ఇండెక్స్ షన్ బెనిఫిట్ ను దూరం చేయడం వల్ల స్థిరాస్తి అమ్మకం దారులపై ట్యాక్స్ భారం ఇంకా పెరుగుతుందంటున్నట్లు ఇప్పుడు ఆందోళనలు కార

2001-02 ఆర్థిక సంవత్సరంలో మీరు లక్ష రూపాయలకు ఇల్లు కొంటే.. ప్రస్తుతం దాని విలువ రూ. 8.63 లక్షలు అవుతుంది. ఇంతకు మించిన ధరకు ఇల్లును మీరు అమ్ముకుంటే అందులో సదరు రూ. 3.63 లక్షలు పోను మిగతా మొత్తానినే ఎల్ టీ సీజీ పన్ను చెల్లించాల్సి ఉంటుంది. దీన్నే ఇండెక్స్ షన్ బెనిఫిట్ అంటారు. అయితే ఇది పాత పన్ను ప్రకారం కాక బడ్జెట్ లో చేసిన మార్పుల ప్రకారం ఇంటి అమ్మకపు ధరలో నుంచి కొన్ని ధరలకు మాత్రమే తీసిస్తారు. మిగతా మొత్తం అంతటికే పన్ను పడుతుంది.

ఇది సంగతి.. పాప్ మెంట్ లో ఈ నెల 23న (మంగళవారం) ప్రకటించిన వార్షిక బడ్జెట్ లో స్థిరాస్తిలు, ఇతర ఆర్థిక, ఆర్థికతర ఆస్తుల అమ్మకాలపై ఇండెక్స్ షన్ బెనిఫిట్ ను తొలగిస్తున్నట్లు ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ స్పష్టం చేశారు. దీంతో రియల్ ఎస్టేట్ రంగంపై ఇది తీవ్ర ప్రతికూల ప్రభావాన్ని చూపు

పాత పన్ను ప్రకారం 2018-19లో రూ. 50 లక్షలతో రాజీత్ ఓ ఇంటిని కొనుగోలు చేశారు. ఆ ఆర్థిక సంవత్సరానికి సీజీ 280గా ఉన్నది. 2024-25లో రాజీత్ ఓ ఇంటిని రూ. 70 లక్షలతో అమ్మేశారు. ఈ ఆర్థిక సంవత్సరంలో సీజీ 368గా ఉన్నది. దీంతో ఇంటిని అమ్మిన ఆర్థిక సంవత్సరం సీజీ 368/280=1.296428 వస్తుంది. దీన్ని ఇంటిని కొన్న ధర రూ. 50 లక్షలతో గణిస్తే.. రూ. 64.82,142గా ఉంటుంది. ఇంటిని అమ్మడం ద్వారా వచ్చిన రూ. 70 లక్షలలో నుంచి ఈ రూ. 64.82,142ను తీసివేయాలి. అప్పుడు రూ. 5,17,858 వస్తుంది. దీనిపై ఎల్ టీ సీజీ పన్ను 20 శాతం అంటే రూ. 1,03,571.6 చెల్లిస్తే సరిపోతుంది.

ఇండెక్స్ షన్ బెనిఫిట్ అంటే? 2001 తర్వాత కొన్న ఇండ్లను ఇప్పుడు అమ్ముతే, కొనుగోలు చేసిన ధరపై వచ్చిన అమ్మకం, కొనుగోలు చేసిన ధరపై వచ్చిన అమ్మకం లాభానికి ఇండెక్స్ షన్ బెనిఫిట్ లేకుండా ఎల్ టీ సీజీ పన్ను 12.5 శాతం వర్తిస్తుంది అని బడ్జెట్ లో మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ చెప్పారు. అయితే అంతకుముందు (2001 మార్చి 31 లోపు) కొన్న ఇండ్లను అమ్ముకుంటే మాత్రం ఇండెక్స్ షన్ ప్రయోజనం ఉంటుంది. ఇండెక్స్

- ఇండెక్స్ షన్ బెనిఫిట్ ను తొలగించడంపై రియల్ ఎస్టేట్ సీనియర్ ఎగ్జిక్యూటివ్ లాభానికే నష్టం.
- ఎమ్మెల్యే కొన్న ఇండ్లు, భూములను ఇప్పుడు అమ్మేయకు వాటి యజమానులు పన్ను భారం కారణంగా అసీక చూపారు.
- కేంద్ర ప్రభుత్వం తీసుకున్న ఈ నిర్ణయంతో అమ్మకందారులకు పన్ను భారం పెరిగి లాభాలు తగ్గుతాయి.
- పన్నులు తప్పించుకోవడానికి నగదు లావాదేవీలను అంకం అంటుంటారు. ఇది ప్రభుత్వ భాజనాను, నిర్మాణ రంగానికి కూడా నష్టం.
- కొత్త పెట్టుబడిలు రాక రంగంపై ప్రాజెక్టులు అక్కడివరకే ఆగిపోయే ప్రమాదం.
- ఇండెక్స్ షన్ ప్రయోజనాన్ని తొలగించడంపై రియల్ ఎస్టేట్ సీనియర్ ఎగ్జిక్యూటివ్ లాభానికే నష్టం.

బహిష్కారంపై స్టాండ్ డౌన్ హైదరాబాద్, జూలై 25: హైదరాబాద్ కు చెందిన స్టాండ్ డౌన్ గ్రూప్ లైసెన్స్ వివాదానికి లిమిటెడ్ స్టాక్ మార్కెట్ లోకి లిస్ట్ కాబోతున్నది. ఇందుకు సంబంధించి స్టాక్ మార్కెట్ నియంత్రణ మండలి సెటిల్డ్ డ్రాఫ్ట్ రెడ్ హెరింగ్ ప్రాస్సిక్యూషన్ సమర్పించింది. బహిష్కారం గరిష్టంగా రూ. 600 కోట్ల వరకు నిధులు సమీకరించాలనుకుంటున్నది. దీనిపై ప్రెస్ ఇన్ఫర్మేషన్ గా రూ. 250 కోట్లు, ఆఫర్ ఫర్ సీట్ రూ. 1.84 కోట్ల వద్దను జారీ చేయడం ద్వారా సేకరించాలనుకుంటున్నది.

## వెమ్ టెక్నాలజీస్ 1,000 కోట్ల పెట్టుబడి ఆల్ట్రెం కనిష్టానికి రూపాయి

రాష్ట్ర బహిష్కారంపై బాబు హైదరాబాద్, జూలై 25 (నమస్తే తెలంగాణ): రక్షణ రంగ పరిశ్రమలకు తయారీ సంస్థ వెమ్ టెక్నాలజీస్ మొదటి దశ ప్రాజెక్టుల భాగంగా రూ. 1,000 కోట్ల వరకు పెట్టుబడి పనులు పెట్టుకోతున్నదని రాష్ట్ర బహిష్కారం దాటు మంత్రి దుర్గేశ్ త్రివేణ్ ప్రకటించారు. జహీరాబాద్ నిమ్నలో 511 ఎకరాల స్థలంలో ఏర్పాటువుతున్న ఈ సమీకృత ఉత్పాదన కేంద్రం వచ్చే ఏడాది డిసెంబర్ నాటికి

మూలకానికి అమ్ముకోవడం లాంటిదన్నారు. మిత్తులు కెమికల్స్ టెక్నాలజీస్ సెంటర్ జహీరాబాద్ కు చెందిన మిత్తులు కెమికల్స్.. హైదరాబాద్ లో ప్రపంచ స్థాయి టెక్నాలజీ సెంటర్ లు ఏర్పాటు చేయడానికి ఆసక్తి కనబరుచునీ టీ హాట్ డాగ్ లైవ్ సైన్స్, పెట్రో కెమికల్స్ రంగాల స్టార్టప్ లో రూ. 100 కోట్లు రూ. 50 వేల కోట్లు లక్షంగా పెట్టుకోవడానికి మంత్రి తప్పుపట్టారు. ఇది కన్న బిడ్డలను

న్యూఢిల్లీ: వారిత్రక కనిష్ట స్థాయికి రూపాయి డిప్ లోయింది. పార్శ్వ మార్కెట్ దారలకే డిమాండ్ పెరగడంతో రూపాయి విలువ 7 పైను తరిగిపోయి ఆల్ట్రెం కనిష్ట స్థాయి 83.78కి జారుతున్నది. విదేశీ నిధులు తరలింపుకుపోవడం, డాలర్ లో డిమాండ్ పెరగడంతో మారకం విలువ లెక్క కనిష్టానికి జారింది. 83.72 వద్ద ప్రారంభమైన డాలర్-రూపాయి రేటు ఇంట్రాడేలో 83.66 గరిష్ట స్థాయికి చేరుతున్నది.



అదమలెన్స్ అంతే..? బస్సుల్లో పుటిబోర్డిపై వేలాడుతూ ప్రమాదకర ప్రయాణం బోతుమ్మ నుంచి గిద్దమూర్తి వరకే బస్సులో గురువారం ప్రయాణికులతోపాటు, కాలేజీ విద్యార్థులు ఇలా కిక్కిరిసిపోయి పుటిబోర్డిపై వేలాడుతూ ప్రమాదకరంగా ప్రయాణించారు. మళ్ళీ రాత్రి 8 గంటల వరకు బస్సు లేదని, దీంతో తప్పనిసరిగా ప్రయాణం చేయాల్సి వస్తున్నట్లు విద్యార్థులు చెబుతున్నారు. బస్సుల సౌకర్యాలు ఉంది పన్నును పరిష్కరించాలని కోరుతున్నారు. - బోతుమ్మ, జూలై 25

## వైద్యశాలల్లో వ్యాక్సిన్ కొరత

అందోళన చెందుతున్న చిన్నారుల తల్లిదండ్రులు ఏటూరునగరం, జూలై 25 : ప్రభుత్వ వైద్యశాలల్లో చిన్న పిల్లల వ్యాక్సిన్ కొరత ఏర్పడింది. ప్రతి బుధవారం, శనివారం ఆరోగ్య కేంద్రాలు, దవాఖానల్లో గత మూడు వారాలుగా వ్యాక్సిన్ వేయకపోవడంతో పిల్లల కేంద్రాలు అందోళన చెందుతున్నారు. చిన్న పిల్లలకు ప్రధానంగా 6, 10, 14 వారాలలో వేయాల్సిన వ్యాక్సిన్ ప్రస్తుతం అందుబాటులో లేనట్లు తెలుస్తున్నది. అలాగే తొమ్మిది, 16 నెలలకు వేసే వ్యాక్సిన్ కూడా కొరత ఉన్నట్లు సమాచారం. టీడీ, పెంటా వాలెంట్, రోటా వైరస్ వ్యాక్సిన్, బీసీజీ, పోలియో, ఇతర వ్యాక్సిన్లు ఆయా గడువును బట్టి వ్యాక్సిన్ ఉంటుంది. వీటి కొరత వల్ల వైద్య కేంద్రాల ప్రజలు ఆయా కేంద్రాల చుట్టూ తిరుగుతున్నారు. ఈ విషయంపై డిఎంహెచ్ఎ అభ్యుదయ వివరణ కోరగా వ్యాక్సిన్ సరఫరా కాకపోవడంతో కొంచెం జాప్యం జరిగిందని, శనివారం నుంచి అన్ని కేంద్రాల్లో అందుబాటులో ఉండేలా చర్యలు తీసుకుంటున్నట్లు తెలిపారు.



బుద్ధారం గ్రామంలో శిబిరమై ఉన్న ఆరోగ్య ఇల్లు

## తండ్రి సంవత్సరం రోజునే..

గణపూర్, జూలై 25: తండ్రి సంవత్సరం రోజునే భద్రాద్రి, ములుగు జిల్లాల సహపాద్యుల్లో మరణం జిల్లా సరిహద్దులో జరిగిన అందోళనలతో కొడుకు నర్మణ్య ఆరోగ్య అలియాస్ విజేందర్ మృతి చెందాడు. దీంతో జయశంకర్ భూపాలపల్లి జిల్లా గణపూర్ మండలం బుద్ధారంలో విషాదం వోహానేసుకుంది. వివరాల కోసం వెళ్తే.. గ్రామానికి చెందిన నర్మణ్య-రాజుబుద్ధారం దంపతులకు ఇద్దరు కుమారులు, ఒక కుమార్తె ఉన్నారు. రెండో కుమారుడు ఆరోగ్య 7వ తరగతి వరకు చదువుకుని వ్యాన్ డ్రైవర్ గా పనిచేశాడు. కొద్దిరోజుల తర్వాత న్యూఢిల్లీలోని పాస్టర్ చేరగా, 2017లో పోలీసులకు దొరికి కొంతకాలం జైలు జీవితం గడిచింది. జైలు నుంచి బయటకు వచ్చిన తర్వాత మహిళలపై పాల్గొని చేరి అజ్ఞాతంలోకి వెళ్ళాడు. కాగా, భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా గండాల మండలం దామరవోన అడవుల్లో గురువారం సుబ్బర్నైట్ పాల్గొని పోలీసులు, మహిళలపై మద్యం జరిగిన ఎదురుకాల్పుల్లో ఆరోగ్య మృతి చెందాడు. కాగా, ఆరోగ్య తల్లి 20 ఏళ్ల తండ్రిని పోషించి, తండ్రి గతేడాది మృతి చెందాడు. తండ్రి సంవత్సరం గురువారం ఉండగా, అదే రోజు ఆరోగ్య ఎన్కోంటర్ జరిగింది.

# రియల్ పన్ను పోటు

మధ్యతరగతి సొంతింటి కలల్ని కేంద్ర ప్రభుత్వం తెచ్చిన బడ్జెట్ చలవేసింది. ఇండెక్స్ షన్ ప్రయోజనాన్ని తొలగించి మోయిటీసంత పన్ను భారాన్ని మోపి నర్కారు మోపింది అంటే, స్థిరాస్తి క్రయవిక్రయాలపై ఆందోళనలకరం చేస్తూ తీసుకున్న ఈ నిర్ణయంపై నిర్మాణ రంగ పరిశ్రమ భగ్గుమంటున్నట్లు తెలుస్తుంది.

స్థిరాస్తి క్రయవిక్రయాలకు డెబ్బు • బడ్జెట్ లో ఇండెక్స్ షన్ బెనిఫిట్ దూరం పెరిగిన ఎల్ టీ సీజీ పన్ను భారం • నిర్మాణ రంగానికి నష్టమేనంటున్న నిపుణులు

తుండని ఇప్పుడు మొజాబీట్ ఇండెక్స్ నిపుణులు విశ్లేషిస్తున్నారు. లాంగ్-టర్మ్ క్యాపిటల్ గెయిన్స్ (ఎల్ టీ సీజీ) లేదా దీర్ఘకాల మూలధన లాభాలు) పన్నుకు ఇండెక్స్ షన్ ప్రయోజనాన్ని తీసుకున్నట్లు విత్తంపై వెల్లడించారు. అలాగే ఎల్ టీ సీజీ ట్యాక్స్ ను 12.5 శాతానికి తగ్గిస్తున్నట్లు చెప్పారు. ఇంతకుముందు ఇండెక్స్ షన్ ప్రయోజనంతో 20 శాతంగా ఉండేది. అయితే గతంలో పోల్చితే పన్ను శాతం దాదాపు సగానికి తగ్గినా.. ఇండెక్స్ షన్ బెనిఫిట్ ను దూరం చేయడం వల్ల స్థిరాస్తి అమ్మకం దారులపై ట్యాక్స్ భారం ఇంకా పెరుగుతుందంటున్నట్లు ఇప్పుడు ఆందోళనలు కార

2001-02 ఆర్థిక సంవత్సరంలో మీరు లక్ష రూపాయలకు ఇల్లు కొంటే.. ప్రస్తుతం దాని విలువ రూ. 8.63 లక్షలు అవుతుంది. ఇంతకు మించిన ధరకు ఇల్లును మీరు అమ్ముకుంటే అందులో సదరు రూ. 3.63 లక్షలు పోను మిగతా మొత్తానినే ఎల్ టీ సీజీ పన్ను చెల్లించాల్సి ఉంటుంది. దీన్నే ఇండెక్స్ షన్ బెనిఫిట్ అంటారు. అయితే ఇది పాత పన్ను ప్రకారం కాక బడ్జెట్ లో చేసిన మార్పుల ప్రకారం ఇంటి అమ్మకపు ధరలో నుంచి కొన్ని ధరలకు మాత్రమే తీసిస్తారు. మిగతా మొత్తం అంతటికే పన్ను పడుతుంది.

ఇది సంగతి.. పాప్ మెంట్ లో ఈ నెల 23న (మంగళవారం) ప్రకటించిన వార్షిక బడ్జెట్ లో స్థిరాస్తిలు, ఇతర ఆర్థిక, ఆర్థికతర ఆస్తుల అమ్మకాలపై ఇండెక్స్ షన్ బెనిఫిట్ ను తొలగిస్తున్నట్లు ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ స్పష్టం చేశారు. దీంతో రియల్ ఎస్టేట్ రంగంపై ఇది తీవ్ర ప్రతికూల ప్రభావాన్ని చూపు

పాత పన్ను ప్రకారం 2018-19లో రూ. 50 లక్షలతో రాజీత్ ఓ ఇంటిని కొనుగోలు చేశారు. ఆ ఆర్థిక సంవత్సరానికి సీజీ 280గా ఉన్నది. 2024-25లో రాజీత్ ఓ ఇంటిని రూ. 70 లక్షలతో అమ్మేశారు. ఈ ఆర్థిక సంవత్సరంలో సీజీ 368గా ఉన్నది. దీంతో ఇంటిని అమ్మిన ఆర్థిక సంవత్సరం సీజీ 368/280=1.296428 వస్తుంది. దీన్ని ఇంటిని కొన్న ధర రూ. 50 లక్షలతో గణిస్తే.. రూ. 64.82,142గా ఉంటుంది. ఇంటిని అమ్మడం ద్వారా వచ్చిన రూ. 70 లక్షలలో నుంచి ఈ రూ. 64.82,142ను తీసివేయాలి. అప్పుడు రూ. 5,17,858 వస్తుంది. దీనిపై ఎల్ టీ సీజీ పన్ను 20 శాతం అంటే రూ. 1,03,571.6 చెల్లిస్తే సరిపోతుంది.

ఇండెక్స్ షన్ బెనిఫిట్ అంటే? 2001 తర్వాత కొన్న ఇండ్లను ఇప్పుడు అమ్ముతే, కొనుగోలు చేసిన ధరపై వచ్చిన అమ్మకం, కొనుగోలు చేసిన ధరపై వచ్చిన అమ్మకం లాభానికి ఇండెక్స్ షన్ బెనిఫిట్ లేకుండా ఎల్ టీ సీజీ పన్ను 12.5 శాతం వర్తిస్తుంది అని బడ్జెట్ లో మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ చెప్పారు. అయితే అంతకుముందు (2001 మార్చి 31 లోపు) కొన్న ఇండ్లను అమ్ముకుంటే మాత్రం ఇండెక్స్ షన్ ప్రయోజనం ఉంటుంది. ఇండెక్స్

- ఇండెక్స్ షన్ బెనిఫిట్ ను తొలగించడంపై రియల్ ఎస్టేట్ సీనియర్ ఎగ్జిక్యూటివ్ లాభానికే నష్టం.
- ఎమ్మెల్యే కొన్న ఇండ్లు, భూములను ఇప్పుడు అమ్మేయకు వాటి యజమానులు పన్ను భారం కారణంగా అసీక చూపారు.
- కేంద్ర ప్రభుత్వం తీసుకున్న ఈ నిర్ణయంతో అమ్మకందారులకు పన్ను భారం పెరిగి లాభాలు తగ్గుతాయి.
- పన్నులు తప్పించుకోవడానికి నగదు లావాదేవీలను అంకం అంటుంటారు. ఇది ప్రభుత్వ భాజనాను, నిర్మాణ రంగానికి కూడా నష్టం.
- కొత్త పెట్టుబడిలు రాక రంగంపై ప్రాజెక్టులు అక్కడివరకే ఆగిపోయే ప్రమాదం.
- ఇండెక్స్ షన్ ప్రయోజనాన్ని తొలగించడంపై రియల్ ఎస్టేట్ సీనియర్ ఎగ్జిక్యూటివ్ లాభానికే నష్టం.

## మరో 1,000 తగ్గిన బంగారం ధర

3 రోజుల్లో రూ. 5,000 పతనం హైదరాబాద్ లో రూ. 70 వేల దిగువకు తలం రేలు న్యూఢిల్లీ, జూలై 25: బంగారం ధరలు భారీగా దిగిపోయాయి. గురువారం తలం రేలు మరో రూ. 1,000కి పైకి పడిపోయింది. దీంతో 24 క్యారెట్ 10 గ్రాముల విలువ హైదరాబాద్ లో ర